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kliendileht
Hea klient!
Tänavu südasuvel, puhkuste- 
perioodi haripunktis, keset (loodeta-
vasti) palavat juulikuud tuleb Brüsselist 
Eesti jaoks olulisi uudiseid. Plaanide 
kohaselt koguneb 13. juulil Brüsselis 
Euroopa rahandusministrite nõukogu 
ehk ECOFIN, nagu seda lühemalt 
nimetatakse. Ministrite ees seisab 
otsus, kas anda ametlik heakskiit Eesti 
liitumisele Euroopa ühisraha euroga 
alates järgmise aasta 1. jaanuarist.

Täna võib väga suure tõenäosu-
sega öelda, et otsus tuleb Eesti jaoks 
positiivne, sest pärast 12. mail avali-
kustatud Euroopa Komisjoni konver-
gentsiraportit, mis kinnitas Eesti sobi-
likkust euroalasse, ei ole teadaolevalt 
ühtki põhjust, millele toetudes võiks 
ministrite otsus olla eitav.

Oleme kuulnud euro tuleku poolt- ja 
vastuargumente juba pikka aega. Pool-
dajad loodavad sellest uut mootorit 
meie majanduse käivitamiseks ja 
uute välisinvesteeringute toomiseks. 
Vastased on valdavalt kurvad meie 

oma krooni kui Eesti ühe iseseisvuse 
sümboli kadumise üle.

Pangandussektori poolelt vaadatuna 
on euro tulek igal juhul positiivne uudis. 
Eesti kui Euroopa Liidu ühe väiksema 
riigi finantssektorile lisab ühisraha ilma 
kahtluseta rahvusvahelist usaldus-
väärsust. BIGBANK tegutseb juba täna 
mitmel eurot kasutaval turul, näiteks 
Soomes, Saksamaal ja Austrias, ning 
oma töös näeme pidevalt plusse, mida 
euro kasutamine Eestile tooks. 

Tavainimese seisukohast on muidugi 
muutus päris suur. Kuigi riik püüab 
tagada, et kursimuutuse tulemusena 
jääks kõik hinnad endisele tasemele, 
võib vähemalt esialgu tekitada sega-
dust, kui saiapäts maksab 50 senti või 
piimaliiter 70 senti. Arvutamist tuleb 
palju. Praktilise poole pealt saab kind-
lasti olema ka harjumatu, kui tänased, 
peamiselt paberraha hoidmiseks 
mõeldud rahakotid tuleb tallele panna 
ja otsida välja taas müntide jaoks 
sobilikud rahapaunad. On ju väikseim 

paberraha 5-eurone ehk ligi 80 krooni. 
Müntide kogumiseks mõeldud sääs-
tupõrsas (või sinine elevant, nagu me 
neid BIGBANKis kingitusteks jagame) 
tuleb taas au sisse, sest ka müntide 
abil saab koguda kenakese summa.

BIGBANKi jaoks on tänavune kevad 
olnud päris rõõmustav. Uuringu-
firma Dive tunnustas meid juba teist 
aastat järjest Eesti parima teenindu-
sega pangaks. Kuigi hea teeninduse 
tagamine on meie prioriteediks juba 
mitmeid aastaid, ei saaks me seda 
teha ilma meie klientide-poolse tagasi-
side ja toetuseta. Ma tänan Teid selle 
eest!

Soovin kõigile rahulikku ja kaunist 
suve!

Targo Raus
Juhatuse esimees

Uuringufirma Dive poolt tänavu aprillis Eesti kuues suuremas pangas läbi viidud uuring näitas,  
et parimat teenindust pakub BIGBANK.

Uuring: parimat teenindust pakub BIGBANK

Dive TeenindusTopi 
uuringu käigus hinnati 
testostu meetodil 
pankade klienditee-
nindajate käitumis-, 
suhtlus- ja müügios-

kusi, teeninduskoha välimust ning 
teenindaja korrektsust ja esindus-
likkust. Hinnatavateks kanaliteks 
olid vahetu kontakt ning telefoni- ja 
e-postisuhtlus.

Kokkuvõttes saavutas kõrgeima 
tulemuse BIGBANK (93,6%), millele 
järgnesid Sampo Pank (90,8%) ja 

Nordea Pank (87,6%). Ka eelmisel 
aastal parimaks tunnistatud 
BIGBANK sai kõrgeima hinde klien-
disuhtluses telefoni- ja e-maili teel. 
Silmast silma kontakti puhul pakkus 
parimat teenindust SEB, mis oma 
koondhindega siiski esikolmikusse 
ei mahtunud.

Uuringufirma nentis, et pankade 
klienditeeninduse üldine tase sai 
tänavu mõnevõrra madalama hinde 
kui eelmisel aastal, ent on siiski 
teenindusvaldkondade võrdluses 
kõrgeima teeninduskvaliteediga.

TeenindusTop on uuringufirma 
Dive Eesti poolt regulaarselt  
läbi viidav testostudel ehk 
mystery shopping meetodil 
põhinev uuring, mille käigus 
hinnatakse eri valdkondade ette-
võtete teeninduse taset. Tänavu 
aprillis läbi viidud pankade 
uuringu käigus külastasid Dive’i 
testkliendid BIGBANKi, Krediidi-
panga, Nordea Panga, Sampo 
Panga, SEB ja Swedbanki esin-
dusi Tallinnas, Tartus ja Pärnus. 
Lisaks tehti igasse panka 3 info-
päringut telefoni ja e-posti teel.



BIGBANK teenis esimeses kvartalis 
11,4 miljonit krooni puhaskasumit

Turvalaen

BIGBANKi grupp teenis tänavu 
esimeses kvartalis 11,4 miljonit 
krooni puhaskasumit võrreldes 
10,9 miljoni krooniga eelmises 
kvartalis. Ettevõte suurendas  
oma hoiusteportfelli ning koguva-
rade mahtu.

2010. aasta esimeses kvartalis 
ulatus intressitulu 122,3 miljoni kroo-
nini, vähenedes eelmise kvartaliga 
võrreldes 11,6 miljoni krooni võrra. 
Intressitulu vähenemine on seotud 
laenuportfelli vähenemisega. 
Koguvarade maht kasvas 2010. aasta 

1. kvartalis 204,9 miljoni krooni võrra, 
samas nõuded klientidele vähenesid 
44,4 miljoni krooni võrra. 
Kvartali lõpu seisuga moodustas 
rahaliste vahendite maht kokku 797,6 
miljonit krooni (26,7% koguvaradest), 
eelmise kvartali lõpus oli vastav 
näitaja 551,1 (19,8% koguvaradest). 
Vabade rahaliste vahendite arvelt 
ostis BIGBANK 2010. aasta mais 
investoritelt ennetähtaegselt tagasi 
kogu rahvusvahelise võlakirjaemis
siooni mahus 432,9 miljonit krooni.
Esimeses kvartalis ulatus allahind-
luste kulu 46,5 miljoni kroonini. Alla-

hindluste kogumaht ulatus märtsi 
lõpu seisuga 477,2 miljoni kroonini. 
Kohustuste struktuuris on suure-
nenud tähtajaliste hoiuste osakaal 
ja vähenenud võlakirjade osakaal. 
Kohustustest suurima osa moodus-
tavad esimese kvartali lõpu seisuga 
tähtajalised hoiused, mille maht 
ulatus 1723,6 miljoni kroonini, 
suurenedes kvartali jooksul 550,4 
miljoni krooni võrra. Kohustuste 
kogumaht moodustas kvartali lõpu 
seisuga 2314,9 miljonit krooni, 
kasvades kvartali jooksul 207,3 
miljoni krooni võrra.

BIGBANKis kuuleb  
erinevaid keeli
Viimastel aastatel mitmele uuele turule laienenud BIGBANKis töötab 
järjest rohkem inimesi, kelle emakeeleks ei ole eesti keel – oma kori-
dorides kuuleme üha sagedamini läti-, leedu-, soome-, saksa- või isegi 
prantsuse keelset juttu. 

BIGBANKi uute turgude äriarenduse ja piiriülese äritegevuse juht Maksim 
Melamed nentis, et geograafiline laienemine uutele turgudele on muutnud 
BIGBANKi majanduslikult tugevamaks ja loob panga töötajatele head karjää-
rivõimalused ka rahvusvahelises plaanis.

„Multikultuurne töökeskkond teeb BIGBANKi tugevamaks ja mitmekesisemaks 
ning ka siin töötamise põnevamaks. Pakume juba täna hea keeleoskusega 
inimestele võimalusi tööks välismaal, mida ei saa oma töötajatele pakkuda 
just paljud Eesti päritolu firmad,“ lausus Melamed.

Tema kinnitusel on varsti BIGBANKi tiimiga liitumas ka inimesed, kelle 
emakeeleks on hispaania ja hollandi keel, ning BIGBANK jätkab EL turgude 
uurimist eesmärgiga laiendada oma tegevuspiirkonda.

Alates käesoleva aasta märt-
sist hakkas BIGBANK pakkuma 
uut töökaotuskindlustusega  
tarbimislaenu ehk Turvalaenu.

Turvalaenu tingimused:
  �Laenusumma 4000–150 000 kr.
  �Tähtaeg 12–60 kuud. Olemas
olevatele klientidele kuni 120 
kuud.

  �Intressid alates 25% laenu-
summast aastas, näiteks  
10 000- kroonise laenu kuumakse 
on alates 292 krooni.

  �Paindlik tagasimakse: laenus 
sisaldub kindlustus, mis hüvitab 
soovimatu töökaotuse või ajutise 
töövõimetuse korral laenu-
maksed kuni 12 kuu ulatuses 
(mitme juhtumi korral kokku kuni 
24 kuud).

  �Hüvitatakse nii põhiosa kui 
intress, mistõttu väheneb laenu-
jääk, nagu oleks klient ise laenu-
makseid teinud.

  �Kindlustusega laenu intress ei 
erine tavalaenu omast.

  �Laenu saavad ka teiste pankade 
kliendid.

  �Eraldi arvelduskontot avada ei 
ole tarvis ning sissetulek ei pea 
laekuma BIGBANKi.

  �Laenu ennetähtaegne lõpeta-
mine ilma teenustasudeta on 
võimalik igal ajal.

BIGPANK nüüd ka Facebookis: facebook.com/bigbank.eesti



Pärismuusika festival MAAILMAKÜLA
BIGBANKist sai pärismuusika-
festivali MAAILMAKÜLA pea- 
sponsor. Esimene MAAILMAKÜLA 
toimus 2006. aastal ning sellest 
alates on MTÜ MAAILMAKÜLA 
korraldanud mitusada kontserti 
Noarootsist Vastseliinani, Narvast 
Kihnuni – kõikjal Eestis. 
Sel aastal toimub festival 16.–19. 
juunini Tallinnas Pirita kloostri vare-
metes, pakkudes taas kord erinevate 
rahvuste mõjutustega laiale huvigru-

pile suunatud maailmamuusikat. 
Oodata on uue teose "OPUS 
GEOGRAPHICUM" maailma esmaet-
tekannet ning teiste seas astuvad 
esinejatena üles JOHANSONID, 
METSATÖLL ja EESTI RAHVUS-
MEESKOOR, EMIR KUSTURICA & 
THE NO SMOKING ORCHESTRA, 
BOMBILLAZ ja SIERRA LEONE 
REFUGEE ALL STARS.
Aastatel 2010/2011 on festival 
MAAILMAKÜLA Euroopa kultuuri-

pealinna „Tallinn 2011“ üheks priori-
teetsemaks projektiks. 
Loe lisaks: www.maailmakyla.ee
BIGBANKi ja MAAILMAKÜLA 
koostöö tulemusena saavad kõik 
BIGBANKi kliendid pärismuusika 
festivali MAAILMAKÜLA päevapile-
teid ja ürituse passe soetada 10% 
soodsamalt! Soodustuse saamiseks 
võta Piletilevi müügipunkti kaasa 
kliendilehe 4. leheküljel trükitud 
kupong.

Lõbus Suurperepäev 
möödus loomaaias

Raplamaal, Muumimaja meenu-
tavas helesinises ja rohkete 
akendega majas, kus elab Aigi ja 
Heino Palli pere, kasvavad pojad 
Andreas (11), Andro (4) ning 
tütred Andeli (7) ja Andleer (2). 
Lisaks on perekonnas veel üks 
laps – vahetusõpilane Henriette 
(17) Saksamaalt, kes tuli Eestisse 
siinset keelt ja kultuuri õppima. 

Kas Aasta Suurpere tiitel tuli 
üllatusena?
Pereema Aigi Pall: Tiitel tuli tõepoo-
lest üllatusena, sest meil on ainult 
neli last, aga Eestimaal on ju palju 
lapserikkamaid tublisid perekondi.

Miks otsustasite kandideerida?
Pereema Aigi Pall: Raplamaa 
Lasterikaste Perede Ühendusest 
helistati meile ja kutsuti Suurpere-
päevale ning soovitati ka kandidee-
rida Aasta Suurpere konkursil. Ma 
arvasin, et kaotada ei ole meil ju 
midagi, ja nii sai kandidatuur üles 
seatud.   

Kuidas sündis otsus võtta perre 
vahetusõpilane?
Pereema Aigi Pall: Meie jaoks on 
see põnev väljakutse, mis annab 
võimaluse nii ennast, perekonda kui 
ka lapsi paremini tundma õppida. 
Kuna Henriette on meie oma 
lastest natuke vanem, siis annab 
see ka mingisuguse aimduse, mis 
meid tulevikus ees ootab. 
Otsust ei ole me hetkegi kahet-
senud, sest oleme saanud kõik 
inglise keelt praktiseerida ning 
saanud aimu sealsest kultuurist.

Tänavu 8. mail juba kuuendat korda toimunud suurperedele mõeldud pere
päevast, millest on kujunenud tore emadepäevaeelne traditsioon, võttis osa 
ligi 630 inimest 130 lasterikkast perest. 

Ürituse projektijuhi Kristi Berggreni sõnul võib perepäevaga igati rahule jääda. „Mul 
on hea meel, et hoolimata pilvisest ja jahedast ilmast oli kohal nii palju lapsi ning 
vanemaid, kes sellest päevast rõõmu tundsid. Üritusel osalejate arv on igal aastal 
kasvanud ning erandit ei olnud ka tänavu,“ kommenteeris Berggren. 
Lisaks kohapeal toimunud Elevandi Laulu- ja Tantsupeole, mitmesugustele mängu-
dele ning võistlustele oli lastel ning vanematel pärast üritust võimalik külastada ka 
loomaaeda. 
Esmakordselt kuulutati Suurperepäeval välja aunimi Aasta Suurpere ning anti üle 
BIGBANKi 10 000-kroonine auhinnatšekk, mille pälvis nelja last kasvatav ning lisaks 
Saksamaalt pärit vahetusõpilasele kodu pakkuv perekond Pall Raplamaalt. 
Žüriisse kuulunud Eesti Lasterikaste Perede Liidu esimehe Kalmer Hüti sõnul lähtuti 
valiku tegemisel mitmetest asjaoludest. „Valiku tegemine oli väga keeruline, kuid 
otsustavaks sai asjaolu, et tegemist on igati tubli, aktiivse ning ühtehoidva suurpe-
rega. Samuti on suur julgus võtta enda juurde elama vahetusõpilane ja pakkuda talle 
võimalust tutvuda meie maa traditsioonidega,“ lisas Hütt. 
Aasta Suurpere konkursi raames kuulutati välja ka laste joonistusvõistlus „Minu 
pere“, kuhu laekus ligi 100 tööd kõigist Eestimaa nurkadest. Kakskümmend parimat 
kunstnikku said Suurperepäeval tunnustatud auhinna ja diplomiga. 

Aasta Suurpere 
tiitliga pärjatud 
perekond Pall



•	 TALLINN Tartu mnt 18, E-R 9.00-18.00; Kristiine keskus, Endla 45, E-R 10.00-20.00, L 10.00-18.00, P 12.00 – 17.00;  
Lasnamäe Centrum, Mustakivi tee 13, E-P 10.00-20.00; Rocca al Mare keskus, Paldiski mnt 102, E-R 10-19, L 10-16 

•	 PÄRNU Delange Kaubanduskeskus, Pikk 11, E-R 9.00-18.00 
•	 RAKVERE Kroonikeskus, F.G. Adoffi 11, E-R 9.00-18.00, L 9.00-14.00 
•	 NARVA Narva Centrum, Tallinna mnt. 47, E-R 10-19, L 10-17 
•	 TARTU Rüütli 23, E-R 9.00-18.00; Lõunakeskus, Ringtee 75, E-L 10.00-20.00 
•	 KURESSAARE Auriga Kaubanduskeskus, Tallinna tn 88, E, N 11.00-19.00, T, K, R 10.00-18.00
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